

已建成运营35个城市社区助餐点274个乡村助餐点 固原市推动老年助餐服务扩面提质

本报讯(记者 常宽)“李师傅,你的早餐到了!”1月3日早晨,隆德县凤岭乡李士村志愿服务队成员李治江将热乎乎的早餐送到村民李旭青家门口。近年来,固原市按照“试点先行、分步实施、梯次推进、逐步覆盖”的思路,通过加快推动农村助餐服务和开展互助养老,引导餐饮企业、物业、公益慈善组织开展社区食堂的模式,探索城乡老年助餐服务新路子。

蒸笼里热气腾腾的馒头和花卷散发着诱人的香气。除了志愿服务队送餐上门,还有几十位村民陆续来到助餐点用餐。墙上的菜单从面点、面食到炒菜应有尽有,可满足不同人群口味的需求。“用餐点由村集体运营,聘请3名经验丰富的厨师,食材的新鲜度、口感和安全都能得到充分保障。”李士村党支部书记齐永新说。

当日中午,在彭阳县白阳镇郑河街社区的日间照料中心,居民马雪峰点了3道菜,只花费11元:“社区食堂价格亲民,味道可口,我几乎每天中午都来吃。”像他这样前来就餐的居民,每天约有200名。

郑河街社区辖区内共有60周岁以上老年人1526名,社区根据老年人的身心状况、家庭情况和具体需求进行分级分类服务管理。据郑河街社区党总支书记勉智慧介绍,社区不仅提供多样化的菜品选择,还推出针对不同年龄段老人的优惠政策:60至69岁老人消费100元优惠5元、70至79岁老人消费100元优惠15元、80岁以上老人消费100元优惠25元。此外,社区还积极动员志愿者参与助餐服务,形成良好的邻里互助氛围。

银川市排查老旧小区房屋安全问题

- 组织转移群众共2138户4965人
- 新增墙体裂缝、墙皮脱落等轻微问题3592处

本报讯(宁夏日报报业集团全媒体记者 何耐江 焦小飞)1月4日,记者从银川市防震减灾和抗震救灾指挥部召开的新闻发布会上了解到,针对地震后老旧小区房屋安全问题,银川市防震减灾和抗震救灾指挥部介绍了银川市采取的措施及下一步的情况。

银川市老旧小区体量大、分布广,地震发生后,银川市立即组织各县(市)区、乡镇(街道)有序开展全市城乡老旧小区排查、管控、解危等工作。建立动态排查长效机制,确保全面及时准确排查到位。

截至目前,银川市对全市房屋安全状况进行全面摸排,排查发现全市新增墙体裂缝、墙皮脱落等轻微问题3592处。迅速安排由12家专业检测机构、300余名专业技术人员组成的工作组分赴各县(市)区,对初判震损的房屋开展结构安全检测鉴定,经专业技术人员初判,目前暂未发现因地震造成的房屋结构安全问题。

银川市各县(市)区、乡镇(街道)、社区安排专人,逐楼逐栋排查因地震造成的危房,对群众开展劝离转移工作。通过提供保障房临时安置、安全宾馆安置或自愿选择投靠亲友等方式解危,切实做好群众临时安置,保障群众生命安全。截至1月3日22时,共组织转移群众2138户4965人。

银川市住建局相关负责人表示,目前正在统筹谋划加固改造。一方面,继续紧盯存在安全隐患的危房,进行不间断巡查监测,加快受损房屋评估工作,坚决做到危房不住人、危房不进入,坚决杜绝二次灾害的发生。另一方面,牢牢把握国家大力实施城中村(城市危旧房)改造历史机遇,制定银川市城乡危旧房改造实施方案,分类有序推进项目改造。通过加固等措施消除隐患,同时,积极争取国家危房改造专项资金和政府专项债券实施拆除改造,彻底消除安全隐患。

地震时,身处高层怎么办

本报记者 贺紫瑞 李宏亮

1月3日,记者围绕百姓关注的高层住宅楼的抗震性能问题,采访了自治区地震局正高级工程师雷启云。

雷启云介绍,银川市的一般住宅楼是根据《中国地震动参数区划图》确定抗震设防参数的,按基本设防烈度8度进行抗震设防。银川市一般达到60米以上的高层建筑,设计前就会开展专门的工程场地地震安全性评价工作,来确定其抗震设防参数,该参数高于一般住宅楼的抗震设防参数。

针对市民反映的地震来临,高层住宅震感更强的情况,雷启云解释:“高层建筑突出地面较高,在地震作用下,越往高层震感越强烈,因而越是高层住户的震感越强烈,这就是高层建筑抗震设计中的‘鞭梢效应’”。

雷启云表示,银川市的高层建筑抗震设计时已考虑了这种效应,通过采用合理的结构措施,选用高强度、高韧性的建筑材料,采取适当的构造措施,提高建筑的整体抗震性能。总之,通过科学合理的设计,银川市高层建筑依然可满足基本烈度8度的抗震设防要求。

雷启云建议,地震发生时,高层住户首先要做的是保持冷静,不要慌张,避免做出危险的举动。室内避震条件好的,可选择室内避震,但要牢记不可滞留在床上,不可跑向阳台,不可跳楼也不可乘电梯,若人在电梯内应尽快离开,若门打不开要抱头蹲下,另外要立即切断电源,防止烫伤、触电、发生火情。地震停止后,有序撤离。

我区首届检察官遴选和惩戒委员会成立

本报讯(记者 杨超)1月3日,自治区首届检察官遴选委员会、惩戒委员会成立,两个委员会正式启动履职工作。

检察官遴选委员会和惩戒委员会,是遵循司法规律、深化检察官单独职务序列管理改革的重要制度安排,是推动宁夏检察官遴选和惩戒工作规范化建设的重要组织形式,其中检察官遴选委员会担负着为全区各级检察官遴选优秀检察官的职责,检察官惩戒委员会担负着对检察官严肃追责与依法保护的使命。第一届检察官遴选委员会由19名委员组成,包括主任1名、常务副主任1名、副主任5名及专家委员12名;检察官惩戒委员会由15名委员组成,包括主任1名、副主任2名及特邀委员12名。

当天,还聘任了第一届检察官遴选委员会、检察官惩戒委员会的委员,并颁发了聘书。“今后,检察官遴选委员会将把好政治标准,突出专业标准,严格程序标准,让政治过硬、业务过硬、责任过硬、纪律过硬的优秀人才进入检察队伍;检察官惩戒委员会将切实做到惩戒与保护并重,推动检察官惩戒制度实质化运行。”自治区人民检察院相关负责人说。

中央在宁挂职博士服务团“中卫行”活动启动

3名专家签约成为中卫市医院首席专家

本报讯(记者 强永利)1月3日,中央在宁挂职博士服务团“中卫行”活动启动。当天,3名专家签约成为中卫市人民医院首席专家。

2016年3月,北京市与自治区政府签署《医疗卫生精准帮扶与技术合作框架协议》,标志着“京宁合作”开启,中卫市医疗机构与北京多家知名医疗机构陆续建立起紧密的帮扶合作关系。多年来的合作共建,让中卫市医疗服务质量和水平得到质的飞跃,辖区群众看病就医的获得感日益提升,老百姓在家门口就能享受到首都的优质医疗服务。此次签约中卫市人民医院的3名专家,是中央组织部、共青团中央选派的中卫市人民医院的3名专家,是中央组织部、共青团中央选派的第24批博士服务团成员,目前均在自治区人民医院挂职,并多次到中卫开展义诊活动,取得了良好的社会反响。3名专家的加入,将为中卫市人民医院在脑血管病防治、神经疾病诊疗、科研工作和临床教学等方面提供强有力的帮助。

近年来,中卫市借助医疗“组团式”帮扶团队力量,实施“名医”培育项目,培育重点医学学科人才30名,名老中医传承人40余名;实施人才创新创造活力倍增行动,大胆为人才“架梯子”“给位子”,推动县级双向定向副高级、基层正副高级及双向向评审,评定副高及以上职称193人。全市卫生健康系统人才结构持续优化、诊疗能力和服务水平得到不断提升,群众看病就医的满意度持续提升。

稳增长促发展攻坚年

聚合9个国家39家合作伙伴优势资源实现全产业链数智化升级 蒙牛宁夏工厂跻身卓越级智能工厂行列

本报讯(宁夏日报报业集团全媒体记者 黄英)1月3日,记者从灵武市工业和信息化局获悉,蒙牛宁夏工厂成功入选工业和信息化部公布的卓越级智能工厂(第一批)项目名单,这是该公司继世界级“灯塔工厂”后,再次获得国家级荣誉。

走进蒙牛宁夏工厂智能化生产车间,高速纸包灌装系统平均每秒灌装12包牛奶,一盒牛奶从牧场到包装下线全程不超过13小时;生产过程中100多项业务点、上千个动作要素、36个关键控制点、139项检验项目,全部通过数字化在线管控。蒙牛宁夏工厂应用磁悬浮、智能包装控制、智能装车等前沿技术,并率先创建智慧黑灯实验室,建立乳业首

个黑灯物料库房,实现了生产流程的高度集成与自动化。作为蒙牛数智化转型的标志性成果,蒙牛宁夏工厂通过打通上中下游,聚合9个国家39家合作伙伴的优势资源,实现全产业链数智化升级,不仅提升了自身的运营效率与产品质量,还带动区域经济发展,促进数字化人才的回流与培养,并带动“种植+养殖”一体化发展,为当地产业链带来3000多个岗位。

近年来,灵武市出台市级培育认定办法,持续抓好优质企业梯度培育工作,加强奖补政策支持,鼓励制造业企业参考智能制造能力成熟度评估结果制定智能工厂建设提升计

划,对照基础级智能工厂要素条件开展自建自评。“十四五”以来,灵武市累计培育1个国家级智能制造示范工厂、2个自治区级数字化工厂。

据了解,灵武市工业和信息化局将坚持围绕提升中小企业创新能力和专业化水平,支持制造业企业结合发展实际和转型需求,积极开展优质企业梯度培育,不断加大各类优质中小企业支持力度,做好跟踪服务和监督指导,分基础级、先进级、卓越级和领航级4个层级开展智能工厂梯度培育,加速制造业数字化网络化智能化发展,加快打造智能制造“升级版”,促进灵武市经济高质量发展。

青铜峡市新增11家规上工业企业 预计可新增工业产值8.8亿元

本报讯(记者 蔡莞郁)1月3日,在宁夏鼎龙新材料科技有限公司铝棒生产车间,工人忙着倾倒铝水,装载铝棒等工作。据该公司总经理陈剑介绍,公司主要利用青铜峡铝业分公司的铝水和回收再生铝来加工铝棒、铝型材及铝合金门窗,计划年产量为15万吨超精铝合金棒、5万吨新型合金型材及2万平方米门窗。此项目的实施有助于补齐该市铝产业链中铝深加工的短板,延伸铝型材产业链。目前,企业部分项目已于2024年6月试生产,8月入规,截至目前产值已达5亿元。

2024年,青铜峡市在企业培育和对企服务方面下大力气,通过多种举措积极推动中小微企业升级纳统,为新质生产力积蓄能量,助力经济高质量发展。

宁夏农加新材料科技有限公司是一家主营精细化工产品生产的企业,主要建设有年产6000吨氟基乙酯产品生产线以及年产8000吨2-氯-5-氯甲基噻唑产品生产线。该公司安全总监韦志刚说:“公司共分三期项目,2024年2月一期项目投产,5月二期项目投产,三期项目正在建设。截至目前公司产值达9000万元,顺利进入规上企业。”

去年,青铜峡市强化政策扶持与引导,精准筛选培育对象,优化企业服务保障,建立常态化政企沟通机制和入规培育企业运行监测机制,定期走访入规培育企业,密切关注企业生产经营数据变化,每月分析研判企业发展态势,及时发现异常波动并应对,在助企纾困方面送政策、出实招、解难题。截至2024年11月底,该市已有11家企业成功纳入规模以上工业企业行列,新增入规企业预计全年可新增工业产值8.8亿元,有效带动该市工业经济总量增长和结构优化。

银川市去年葡萄酒产业综合产值达360亿元

本报讯(记者 王婧雅)1月3日,记者从银川市葡萄酒产业发展服务中心了解到,截至2024年底,银川市酿酒葡萄种植总面积已达27.3万亩,共有81家酒庄建成,其中2A级以上旅游景区酒庄10家。产业综合产值高达360亿元,较上年度增长了20%。

2024年,银川市围绕打造“世界葡萄酒之都”中心任务,聚焦贺兰山东麓葡萄酒品牌的宣传推广与市场营销,采取了多项措施,推动品牌建设取得了新成果。刚刚过去的2024年,银川市围绕这一目标,规划了37个建设项目,涵盖葡萄酒与文旅融合、葡萄种植、新

建及续建酒庄、产业链配套及基础设施等多个方面。目前,银川市已建成多个集葡萄酒体验、艺术创作、体育竞技及健康休闲为一体的设施,如漫葡小镇、怀远红酒街等。图兰朵葡萄酒小镇一期已运营,二期建筑已封顶。此外,贺兰山宿集、张裕葡萄酒等项目也在积极推进中,实现了“葡萄酒+文旅”的新突破。

同时,银川产区挖掘酿酒葡萄园碳汇潜力,依托智慧化葡萄园信息系统,实施精准灌溉,不仅省能降耗,还通过新增酿酒葡萄种植基地及其防护林带建设,实现了产业园区山水林田湖草沙的综合治理,将沙砾和荒漠滩地变

成了生机勃勃的“新绿洲”。这一创新举措标志着贺兰山东麓葡萄酒产区走出了一条生态效益与经济效益互惠共赢的高质量发展新路径。银川市葡萄酒产业发展服务中心相关负责人介绍,2025年,银川市将围绕新建酒庄、品牌宣传推广、产业链延伸、文旅融合等方面,深入挖掘项目发展潜力,谋划筹备举办第32届布鲁塞尔国际葡萄酒大赛,张裕葡萄酒、图兰朵葡萄酒小镇二期、贺兰山宿集(二期)、玉髓酒庄建设,木兰朵酒庄二期扩建,贺兰山东麓草原荒漠化治理等6个方面超30个重点项目。



1月4日,航拍下的砂之船(银川)奥特莱斯项目。砂之船(银川)奥特莱斯项目位于银川市兴庆区六盘山路与友爱街、丽景街交会处,建筑面积18.63万平方米,是一座多模式商业综合体。近年来,兴庆区不断推动新华商圈、友爱新商圈迭代升级,使现代商贸物流产业保持良好的发展态势,2024年成功入选“投资竞争力百强区(2024)”榜单。

本报记者 马楠 王洋 摄

石嘴山发放救助补助资金2.24亿元 惠及3.43万困难群众

包括米面油、爱心大礼包、学习用品、棉衣、现金等慰问品,还有“西部计划志愿者”“爱心妈妈”,为其“做一顿饭”“谈一次心”“买一份生活用品”,让小明感受到社会的温暖关怀。

石嘴山市探索建立“困有所助”有温度的服务类社会救助工作体系,为困境儿童、精神障碍患者、就业困难群体、困难残疾人等开展危机介入、心理辅导、康复服务、公益性岗位托底安置等服务类社会救助6000余人次,切实兜住困难群众“稳稳的幸福”。家住大武口

区长街街道骏马社区的刘先生查出肿瘤,同时还患有不完全性肠梗阻、肾囊肿等多种疾病,医疗花费很大,生活陷入困境。大武口区民政局了解情况后,与街道、社区工作人员一起入户精准核算,为其申请发放临时救助资金,有效缓解其家中实际困难。

2024年,石嘴山市再次提高社会救助标准,将城市低保标准由每人每月650元提高到690元,农村低保标准由每人每月460元提高到510元,机构内集中养育孤儿和社会散

居孤儿养育津贴标准分别由每人每月1500元、1000元提高到1600元和1200元,并按照不低于城乡低保标准的1.3倍同步调整特困供养救助标准。发放城乡最低生活保障资金16554.11万元,惠及18207户25475人;为1064名特困供养人员累计发放资金1153.73万元;为316名孤儿及事实无人抚养儿童发放孤儿养育津贴448.28万元;为12367名残疾人发放残疾人“两项补贴”2317.12万元;对遭遇突发困难的群众发放临时救助2961人次766.23万元。

本报讯(记者 何娟亮)1月3日,记者从石嘴山市民政局获悉,2024年,该市推动社会救助改革创新,改变单一“物质救助”模式,实施“物质+服务”综合施策救助、立体多维服务,将符合条件的困难群众全部纳入相应救助范围,做到应兜尽兜、应保尽保、应救尽救,全年累计发放困难群众救助补助资金2.24亿元,惠及困难群众3.43万人。

大武口区朝阳街道长庆社区的高小明(化名)父亲去世、母亲改嫁后,与爷爷一起居住,爷孙俩仅靠爷爷200余元的城乡居民养老保险生活。了解这一情况后,社区为其爷爷申请并办理了低保,为小明申请了事实无人抚养儿童,每月可领取抚养费1300元,以满足基本生活需求。逢年过节,石嘴山市民政局、区慈善联合会、弘毅社工等单位会带来

宁报集团新闻职业道德 监督热线

0951-6030129 (机关纪委)

0951-6033843 (全媒体指挥中心)